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１ 調査のあらまし 

 

（１）調査の目的 

 

「(仮称)第６期千歳市総合計画（平成 23 年度～）」の策定にあたり、中学生、高校生の若い

世代から、日常生活での意識をはじめ、自分自身やまちの将来に対する考え、まちづくりに対

する提案などを把握し、計画策定に反映するために実施しました。 

 

（２）調査の方法 

 

実 施 地 域：千歳市全域 

対 象：千歳市内にある中学校（９校）、高校（２校）に在籍する 

中学２年生および高校２年生 

調 査 方 法：中学校、高校を通じて配布・回収（回答は無記名） 

実 施 時 期：平成 20 年９月 

 

（３）回収状況 

 

配 布 数：約 1,500 票 

回 収 数：1,387 票 

 

（４）集計・表記方法 

 
・比較や順位づけは回答率（一部では加重平均値）で行っており、“高い”“低い”は回答率

の高低を意味しています。 
・集計結果は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを百分率(％)で表示していま
す。そのため、選択肢から１つだけ選び回答する設問では、構成比の和が 100.0％になら
ないことがあります。 
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２ 回答者の属性 

 
（ア）性別 

「男性」が 46.1％、「女性」が 52.5％で、女性の割合が高くなっています。 

 

（イ）中高生別 

「中学２年生」が 58.8％、「高校２年生」が 39.9％で、中学生の割合が高くなっています。 

中高生別に性別をみると、中高生ともに女性の割合が高くなっています。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（ウ）居住地 

「千歳市に住んでいる」が 81.0％と最多で、「千歳市以外に住んでいる」は 17.2％です。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

（ア）性別（１つだけ選択)

男性
46.1%

女性
52.5%

無回答
1.4%

（イ）中高生別（１つだけ選択)

中学２年生
58.8%

高校２年生
39.9%

無回答
1.3%

中校生別での性別

49.8

42.0

50.0

57.9 0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学２年生

高校２年生

男性 女性 無回答

（ウ）居住地（１つだけ選択)

無回答
1.9%千歳市以外に

住んでいる
17.2%

千歳市に
住んでいる
81.0%
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Ⅱ 設問別調査結果 
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１ 住みごこち 
 
【問１】総合的にみて、現在の千歳市の住みごこちはいかがですか。（市外に住んでいる方は、

千歳市の住みごこちはどのようだと思いますか。）次の中から１つだけ選んで、番号に

○印をつけてください。 

 
「どちらかといえば住み良い」が 39.4％と最も高く、「住み良い」（30.4％）、「どちらともい

えない」（22.0％）が続きます。「住み良い」「どちらかといえば住み良い」の合計は 69.8％で、

程度の差はあれ、約７割は住み良さを評価しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、「住み良い」「どちらかといえば住み良い」の合計は男女ほぼ同率ですが、「住

み良い」は男性の方が高くなっています。 

中高生別にみると、「住み良い」「どちらかといえば住み良い」ともに中学生の方が高くなっ

ています。 

居住地別にみると、「住み良い」「どちらかといえば住み良い」ともに千歳市居住者の方が高

くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１　住みごこち（１つだけ選択)

住み良い
30.4%

住みにくい
2.5%

無回答
2.0%

どちらかといえば
住み良い
39.4%

どちらとも
いえない
22.0%

どちらかといえば
住みにくい
3.7%

問１　住みごこち（性別・中高生別・居住地別)

33.8

27.7

34.3

25.3

34.4

13.0

36.6

42.9

40.4

38.9

40.7

35.7

21.4

22.9

19.1

26.9

19.0

38.2

4.1

3.4

3.7

3.8

3.4

5.5

3.3

3.4

3.8

2.1

1.8

1.8

3.8

0.4

1.6

0.6

1.2

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】男性（639名）

女性（728名）

【学年】中学２年生（816名）

高校２年生（553名）

【居住地】千歳市（1,123名）

千歳市以外（238名）

住み良い どちらかといえば住み良い どちらともいえない どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答
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２ 定住意向 
 
【問２】（千歳市に住んでいる方）これからも、千歳市に住み続けたいと思いますか。次の中か

ら１つだけ選んで、番号に○印をつけてください。（進学などによる、一時的な市外へ

の転居は除きます。） 

（千歳市外に住んでいる方）将来、住みたいと思う場所はどこですか。次の中から１つ

だけ選んで、番号に○印をつけてください。（進学などによる、一時的な市外への転居

は除きます。） 

 
（千歳市に住んでいる） 

「今の場所に住み続けたい」が 56.1％と最も高く、「市内の別の場所に移りたい」（15.0％）

が続きます。合わせると 71.1％で、約７割が今後も市内に住みたいと思っています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、「今の場所」「市内の別の場所」ともに男性の方が高くなっています。女性は

「道外に移りたい」が男性より高くなっています。 

中高生別にみると、「今の場所」「市内の別の場所」ともに中学生の方が高くなっています。

高校生は「道外に移りたい」が中学生より高くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２　定住意向（千歳市居住者/性別・中校生別）

59.5

52.9

58.0

51.3

16.6

13.4

16.0

12.5

3.9

6.2

4.4

6.7

6.8

8.6

7.2

9.3

11.6

17.1

13.1

17.9 2.2

1.4

1.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】男性（541名）

女性（580名）

【学年】中学２年生（811名）

高校２年生（312名）

今の場所に
住み続けたい

市内の別の場所に
移りたい

近くの市や町村に
移りたい

道内のどこかへ
移りたい

道外に
移りたい

無回答

問２　定住意向（千歳市に住んでいる）（１つだけ選択)

無回答
1.6%

今の場所に
住み続けたい
56.1%

道外に移りたい
14.4%

道内のどこかへ
移りたい
7.7%

市内の別の場所に
移りたい
15.0%

近くの市や町村に
移りたい
5.1%
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（千歳市外に住んでいる） 

「（千歳市外の）今の場所に住み続けたい」が 43.7％と最も高く、「道内のどこかへ移りたい」

（26.5％）が続きます。「千歳市に住みたい」は 2.9％です。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問４】（千歳市外に住んでいる方）前問（問２）で、「千歳市に住んでみたい」に○印をつけ

た方におたずねします。その理由は何ですか。下の枠の中に簡単にお書き下さい。 

 
 快速エアポートなど交通機関が便利 
 学校が近くなるから。交通の便が良いから 
 交通の不便が無い 
 大型店がいくつもある（ポスフール、ヤマダ電機等） 
 友達がいるから 
 なんとなく 
 千歳に戻りたい 
 通うのが大変 

 
 

問２　定住意向（千歳市外に住んでいる）（１つだけ選択)

道外に移りたい
15.5%

無回答
11.3%

道内のどこかへ
移りたい
26.5% 千歳市に住みたい

2.9%

今の場所に
住み続けたい
43.7%
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３ 市外に移りたい主な理由 
 
【問３】（千歳市に住んでいる方）前問（問２）で、３～５に○印をつけた方におたずねします。

市外に移りたいと思う主な理由はどのようなことですか。次の中から３つまで選んで、

番号に○印をつけてください。 

 
「買い物や娯楽の場が少ないから」が 50.0％と最も高く、「自分にあう仕事(職場)がないか

ら（自分の力を発揮できる仕事をしたいから）」（30.7％）、「新しい物や情報が不足しているか

ら」（29.7％）が続きます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、男女ともに「買い物や娯楽の場が少ないから」が１位ですが、特に女性の回

答率が高くなっています。また、男性は「自分にあう仕事(職場)がないから」、女性は「新し

い物や情報が不足しているから」を２位にあげ、回答率の差がめだちます。 

そのほか、男性は「生活・住宅環境が悪いから」の回答率が高く、差がめだちます。 

 
 

問３　市外に移りたい主な理由（３つまで選択)

50.0

30.7

29.7

26.1

15.7

9.2

7.2

3.9

3.9

3.6

3.3

16.0

0% 20% 40% 60%

買い物や娯楽の場が少ないから

自分にあう仕事(職場)がないから（自分の力を発揮できる仕事をしたいから）

新しい物や情報が不足しているから

一人暮らしをしてみたいから

交通が不便だから

生活・住宅環境が悪いから

自然条件が厳しいから（冬の寒さ、雪など）

医療や福祉面が不安だから

近所づきあいや親せきとのつきあいがわずらわしいから

災害や交通事故、犯罪などが不安だから

人が少なくさみしいから

その他

問３　市外に移りたい主な理由（性別)

39.7

34.7

25.6

26.4

15.7

13.2

6.6

5.0

4.1

4.1

3.3

16.5

56.8

28.1

32.4

25.9

15.7

6.5

7.6

3.2

3.8

3.2

3.2

15.7

0% 20% 40% 60%

買い物や娯楽の場が少ないから

自分にあう仕事(職場)がないから（自分の力を発揮できる仕事をしたいから）

新しい物や情報が不足しているから

一人暮らしをしてみたいから

交通が不便だから

生活・住宅環境が悪いから

自然条件が厳しいから（冬の寒さ、雪など）

医療や福祉面が不安だから

近所づきあいや親せきとのつきあいがわずらわしいから

災害や交通事故、犯罪などが不安だから

人が少なくさみしいから

その他

男性（121名）

女性（185名）
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中校生別にみると、中校生ともに「買い物や娯楽の場が少ないから」が１位ですが、中学生

は、「新しい物や情報が不足しているから」、高校生は「一人暮らしがしてみたいから」を２位

にあげ、回答率の差がめだちます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【「その他」の記述内容】※数字は複数回答数 

・なんとなく（６） 

・大きなスーパなどがない（５） 

・もっと都会に行きたい/田舎だから（４） 

・つまらないから/あきたから（３） 

・静かな所に行きたい/飛行機の音がうるさい（３） 

・べつなとこに行ってみたい/色んなところを見てみたい（３） 

・住みにくいから（２） 

・進学のため/外国で修業したい（３） 

・夢を実現さるため（２） 

・もともと千歳生まれじゃないから   

・前に道外で住んでいたことがあるから 

・前に住んでいた所が恋しいから 

・親せきがいるから 

・いろんな人とふれあいたいから 

・スポーツが出来る環境がないから 

・どこか別の所でのびのびしてみたい 

・海外に行きたいのと日本の名所（日本めぐり）したいから 

・楽しい所に行きたいから  

・色々な経験をしてみたいから。強くなりたいから 

・新しい自分に会えるから 

・映画館などの楽しめる所が少ないから 

・服や文房具を売っている店が少ない 

・害虫などいっぱいいるから ・落ち着かない ・地震が怖いので外国に行きたい 

・財政的なことを考えて ・人との付き合いが悪いから ・別の中学校に行って、友だちを作る 

・北海道は全然テレビでうつらないから ・有名人に会いたいから 

・警察の対応が納得いかない。２人乗りした時、注意で終わる事と、そうでない時がある。 

 

問３　市外に移りたい主な理由（中校生別)

50.0

31.0

33.0

23.0

16.5

9.0

9.0

4.5

4.5

4.5

4.0

16.5

50.0

30.2

23.6

32.1

14.2

9.4

3.8

2.8

2.8

1.9

1.9

15.1

0% 20% 40% 60%

買い物や娯楽の場が少ないから

自分にあう仕事(職場)がないから（自分の力を発揮できる仕事をしたいから）

新しい物や情報が不足しているから

一人暮らしをしてみたいから

交通が不便だから

生活・住宅環境が悪いから

自然条件が厳しいから（冬の寒さ、雪など）

医療や福祉面が不安だから

近所づきあいや親せきとのつきあいがわずらわしいから

災害や交通事故、犯罪などが不安だから

人が少なくさみしいから

その他

中学２年生（200名）

高校２年生（106名）
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４ 将来つきたい職業 
 
【問５】将来どのような職業につきたいと考えていますか。現在考えている内容に近いものを３

つまで選んで、番号に○印をつけてください。 

 
「教員、保育士」が 16.8％と最も高く、「医療、保健、福祉関係」（16.1％）、「スポーツ関係」

（15.4％）が続きます。回答は全体的に分散傾向にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、女性は「教員、保育士」が最も高く、「医療、保健、福祉関係」が続きます。

男性は「スポーツ関係」が最も高く、「コンピュータ、情報、通信関係」が続きます。全体的

に男女で回答傾向に差がみられます。 

 
 
 
 

問５　将来つきたい職業（性別)

8.8

9.4

25.7

11.1

4.4

20.0

15.8

8.3

9.5

13.0

12.4

4.4

10.5

1.4

5.2

4.2

1.9

11.6

24.0

22.4

6.6

15.0

19.6

5.4

8.8

15.4

12.0

2.6

1.4

6.7

0.4

6.3

1.6

0.8

2.1

16.8

0% 10% 20% 30%

教員、保育士

医療、保健、福祉関係

スポーツ関係

飲食業関係（調理師、お菓子職人など含む）

理容、美容関係

コンピュータ、情報、通信関係

公務員（行政職員）

文化、芸能関係（作家、俳優、歌手など）

商業関係（ものを販売する仕事）

自衛隊関係

建設業関係（設計、建築、土木など）

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

製造業（工業）関係

観光関係（レジャー、旅行会社など）

農林水産業関係

交通、運輸関係

金融、保険関係

その他

男性（639名）

女性（728名）

問５　将来つきたい職業（３つまで選択)

16.8

16.1

15.4

13.2

12.4

12.1

12.1

12.0

10.7

7.6

6.6

5.6

5.1

4.0

3.3

2.5

2.0

14.4

0% 10% 20%

教員、保育士

医療、保健、福祉関係

スポーツ関係

飲食業関係（調理師、お菓子職人など含む）

理容、美容関係

コンピュータ、情報、通信関係

公務員（行政職員）

文化、芸能関係（作家、俳優、歌手など）

商業関係（ものを販売する仕事）

自衛隊関係

建設業関係（設計、建築、土木など）

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

製造業（工業）関係

観光関係（レジャー、旅行会社など）

農林水産業関係

交通、運輸関係

金融、保険関係

その他
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中高生別にみると、中学生は「スポーツ関係」が最も高く、「教員、保育士」が続きます。

高校生は「医療、保健、福祉関係」が最も高く、「公務員」「コンピュータ、情報、通信関係」

「教育、保育士」がほぼ同率で続きます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

出生地別にみると、千歳市居住者は「教員、保育士」が最も高く「スポーツ関係」が僅差で

続きます。市外居住者は「医療、保健、福祉関係」が最も高く、「教員、保育士」と「公務員」

が同率で続きます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【「その他」の記述内容】※数字は複数回答数 

・動物関係、トリマー（10） ・同人アーティスト ・服関係 ・弁護士 ・漫画家 

問５　将来つきたい職業（中高生別)

19.2

13.7

21.2

15.6

13.7

11.4

11.0

12.3

11.8

8.8

7.1

4.9

4.3

2.5

3.6

2.6

1.3

15.0

13.6

20.1

7.2

9.6

10.7

13.4

13.7

11.9

9.4

5.8

5.6

6.7

6.3

6.3

2.9

2.4

2.9

13.6

0% 10% 20% 30%

教員、保育士

医療、保健、福祉関係

スポーツ関係

飲食業関係（調理師、お菓子職人など含む）

理容、美容関係

コンピュータ、情報、通信関係

公務員（行政職員）

文化、芸能関係（作家、俳優、歌手など）

商業関係（ものを販売する仕事）

自衛隊関係

建設業関係（設計、建築、土木など）

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

製造業（工業）関係

観光関係（レジャー、旅行会社など）

農林水産業関係

交通、運輸関係

金融、保険関係

その他

中学２年生（816名）

高校２年生（553名）

問５　将来つきたい職業（居住地別)

17.7

15.6

17.2

13.8

12.8

12.0

11.8

12.2

11.0

8.3

6.9

5.2

5.0

3.1

3.2

2.3

1.5

15.7

13.9

19.7

8.0

10.5

11.3

13.0

13.9

10.9

9.2

4.2

4.6

7.6

5.9

8.4

3.8

2.9

3.8

8.4

0% 10% 20% 30%

教員、保育士

医療、保健、福祉関係

スポーツ関係

飲食業関係（調理師、お菓子職人など含む）

理容、美容関係

コンピュータ、情報、通信関係

公務員（行政職員）

文化、芸能関係（作家、俳優、歌手など）

商業関係（ものを販売する仕事）

自衛隊関係

建設業関係（設計、建築、土木など）

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

製造業（工業）関係

観光関係（レジャー、旅行会社など）

農林水産業関係

交通、運輸関係

金融、保険関係

その他

千歳市に住んでいる（1,123名）

千歳市以外に住んでいる（238名）
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５ 「幸せだな」「豊かだな」と感じるもの 
 
【問６】あなたにとって「幸せだな」「豊かだな」と感じるもの（大切なもの）は何ですか。あ

なたの考えに近いものを３つまで選んで、番号に○印をつけてください。 

 
「友人や地域での恵まれた人間関係」が 44.8％と最も高く、「恵まれた自然」（38.9％）、「家

族との楽しい暮らし」（34.2％）が続きます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、男性は「恵まれた自然」、女性は「友人や地域での恵まれた人間関係」が１

位です。２位については、男性は「友人や地域での恵まれた人間関係」を、女性は「家族との

楽しい暮らし」をあげており、この上位３つの選択肢で男女の回答率の差がめだちます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問６　「幸せだな」「豊かだな」と感じるもの（３つまで選択)

44.8

38.9

34.2

27.9

27.8

23.1

22.6

21.3

11.9

8.2

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人や地域での恵まれた人間関係

恵まれた自然

家族との楽しい暮らし

心身の健康

充実した衣食住（衣服、食べ物、住まい）

時間的なゆとり

快適で便利な暮らし

充実した余暇や趣味、教養

収入や資産の多さ（金銭的な豊かさ）

やりがいのある仕事

その他

問６　「幸せだな」「豊かだな」と感じるもの（性別)

35.5

45.5

26.3

27.9

27.2

22.8

25.7

22.2

14.2

9.1

2.2

53.8

33.5

41.8

28.6

28.8

23.9

20.2

20.5

10.0

7.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友人や地域での恵まれた人間関係

恵まれた自然

家族との楽しい暮らし

心身の健康

充実した衣食住（衣服、食べ物、住まい）

時間的なゆとり

快適で便利な暮らし

充実した余暇や趣味、教養

収入や資産の多さ（金銭的な豊かさ）

やりがいのある仕事

その他

男性（639名）

女性（728名）
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中高生別にみると、中高生ともに「友人や地域での恵まれた人間関係」が１位ですが、２位

については、中学生は「恵まれた自然」、高校生は「時間的なゆとり」をあげています。その

ほか、「家族との楽しい暮らし」は中学生、「充実した余暇や趣味、教養」は高校生の回答率が

それぞれ高く、差がめだちます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

居住地別にみると、いずれも「友人や地域での恵まれた人間関係」が１位ですが、２位につ

いては、千歳市居住者は「恵まれた自然」、市外居住者は「時間的なゆとり」をあげています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【「その他」の記述内容】※数字は複数回答数 

・今、生きていること/産まれてきて、今まで生きてこれたこと（３） 

・学校での楽しい暮らし/友達との楽しい時間（３） ・部活している時（２） ・自分の趣味（２） 

・寝ている時間（２） ・おいしいものを食べるとき/ご飯をおいしく食べられる（２） 

・テレビ ・ゆったりとした時間の流れ ・郷里で暮らせること（道外） ・金がたくさんある事 

・森の中への進入 ・他の所より安全である所 ・遊び ・好きなアーティストの曲を聴いているとき 

問６　「幸せだな」「豊かだな」と感じるもの（中高生別)

46.2

44.2

38.7

28.2

29.7

19.4

23.5

17.4

9.7

6.0

1.7

43.8

31.6

28.0

28.0

25.9

29.3

21.7

27.1

15.4

11.4

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人や地域での恵まれた人間関係

恵まれた自然

家族との楽しい暮らし

心身の健康

充実した衣食住（衣服、食べ物、住まい）

時間的なゆとり

快適で便利な暮らし

充実した余暇や趣味、教養

収入や資産の多さ（金銭的な豊かさ）

やりがいのある仕事

その他

中学２年生（816名）

高校２年生（553名）

問６　「幸せだな」「豊かだな」と感じるもの（居住地別)

45.0

40.9

36.4

28.2

28.2

21.5

23.9

20.1

11.2

7.1

2.1

45.0

30.7

24.8

28.2

28.6

32.4

18.5

27.7

16.0

13.4

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人や地域での恵まれた人間関係

恵まれた自然

家族との楽しい暮らし

心身の健康

充実した衣食住（衣服、食べ物、住まい）

時間的なゆとり

快適で便利な暮らし

充実した余暇や趣味、教養

収入や資産の多さ（金銭的な豊かさ）

やりがいのある仕事

その他

千歳市に住んでいる（1,123名）

千歳市以外に住んでいる（238名）
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６ 特に力を注ぐべきこと 
 
【問７】今後、千歳市がまちづくりを進めていくうえで、特にどのようなことに力を注ぐべきだ

と思いますか。あなたの考えに近いものを５つまで選んで、番号に○印をつけてくださ

い。 

 
「自然を守る」が 62.0％と最も高く、「ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組みを

進める」（37.3％）、「交通事故や災害、犯罪を減らす」（34.0％）が続きます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、男女ともに「自然を守る」が１位ですが、２位については、男性は「教育・

文化・スポーツをさかんにする」、女性は「ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組み

を進める」をあげています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問７　特に力を注ぐべきこと（５つまで選択)

62.0

37.3

34.0

27.5

26.0

25.2

21.1

20.6

20.6

19.8

19.6

17.6

17.0

10.5

9.3

8.5

7.2

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然を守る

ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組みを進める

交通事故や災害、犯罪を減らす

中心街がもっとにぎわいのあるようにする

高齢者や障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

教育・文化・スポーツをさかんにする

魅力ある観光施設や観光スポットなどを整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

公園や広場などを整備する

子どもを育てやすいまちづくりを進める

地域の活動やイベント（行事）を充実する

市街地や商店街を整備する

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

道路を整備する

特産品や名物料理などの開発を応援する

産業をさかんにしたり、働く場を増やす

住宅や上下水道など生活に必要なものを整備する

国内外との交流活動をさかんにする

問７　特に力を注ぐべきこと（性別）

61.7

31.6

33.3

25.8

21.4

34.3

21.0

20.0

23.9

16.1

20.7

16.4

15.5

13.6

10.8

11.4

10.2

6.3

63.2

42.4

35.3

29.5

30.4

17.3

21.7

21.6

17.9

23.4

19.1

18.7

18.4

7.8

8.1

5.9

4.7

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然を守る

ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組みを進める

交通事故や災害、犯罪を減らす

中心街がもっとにぎわいのあるようにする

高齢者や障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

教育・文化・スポーツをさかんにする

魅力ある観光施設や観光スポットなどを整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

公園や広場などを整備する

子どもを育てやすいまちづくりを進める

地域の活動やイベント（行事）を充実する

市街地や商店街を整備する

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

道路を整備する

特産品や名物料理などの開発を応援する

産業をさかんにしたり、働く場を増やす

住宅や上下水道など生活に必要なものを整備する

国内外との交流活動をさかんにする

男性（639名）

女性（728名）
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中高生別にみると、中高生ともに「自然を守る」が１位ですが、２位については、中学生は

「ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組みを進める」、高校生は「バスなど公共交通

を充実する（便利にする）」をあげています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

居住地別にみると、ともに「自然を守る」が１位ですが、２位については、千歳市居住者は

「ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組みを進める」、市外居住者は「バスなど公共

交通を充実する（便利にする）」をあげています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

問７　特に力を注ぐべきこと（中校生別)

68.1

43.4

38.0

25.6

30.4

29.2

20.8

13.6

20.7

22.2

19.6

15.9

18.5

10.5

8.6

8.6

7.5

6.5

54.1

28.6

29.1

30.9

19.7

19.7

22.1

31.5

21.0

16.8

20.1

20.4

14.8

10.3

10.5

8.3

6.9

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然を守る

ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組みを進める

交通事故や災害、犯罪を減らす

中心街がもっとにぎわいのあるようにする

高齢者や障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

教育・文化・スポーツをさかんにする

魅力ある観光施設や観光スポットなどを整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

公園や広場などを整備する

子どもを育てやすいまちづくりを進める

地域の活動やイベント（行事）を充実する

市街地や商店街を整備する

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

道路を整備する

特産品や名物料理などの開発を応援する

産業をさかんにしたり、働く場を増やす

住宅や上下水道など生活に必要なものを整備する

国内外との交流活動をさかんにする

中学２年生（816名）

高校２年生（553名）

問７　特に力を注ぐべきこと（居住地別)

64.7

38.9

34.4

29.1

27.4

26.2

21.4

18.5

20.8

20.9

18.9

17.4

17.8

10.3

9.0

8.4

7.2

6.7

51.7

29.0

33.6

22.3

18.9

22.3

21.8

31.9

20.6

16.4

24.8

19.3

13.0

10.9

11.3

9.2

7.6

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然を守る

ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組みを進める

交通事故や災害、犯罪を減らす

中心街がもっとにぎわいのあるようにする

高齢者や障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

教育・文化・スポーツをさかんにする

魅力ある観光施設や観光スポットなどを整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

公園や広場などを整備する

子どもを育てやすいまちづくりを進める

地域の活動やイベント（行事）を充実する

市街地や商店街を整備する

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

道路を整備する

特産品や名物料理などの開発を応援する

産業をさかんにしたり、働く場を増やす

住宅や上下水道など生活に必要なものを整備する

国内外との交流活動をさかんにする

千歳市に住んでいる（1,123名）

千歳市以外に住んでいる（238名）



 

 17

 

７ 地域の活動への関心 
 
【問８】まちづくりや自分が住んでいる地域の活動などに関心がありますか。次の中から１つだ

け選んで、番号に○印をつけてください。 

 
「少し関心がある」が 41.7％と最も高く、「あまり関心がない」（31.0％）が続きます。「関

心がある」「少し関心がある」の合計は 54.6％で、程度の差はあれ、関心を持っている回答が

過半数を占めます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、「関心がある」「関心がない」は男性の方が高く、女性に比べて意向がはっき

りしています。 

学年別にみると、「関心がある」「少し関心がある」ともに中学生の方が高くなっています。 

居住地別にみると「関心がある」「少し関心がある」ともに千歳市居住者の方が高くなって

います。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問８　地域の活動への関心（１つだけ選択)

関心がある
12.9%

無回答
3.0%

少し関心がある
41.7%

関心がない
11.3%

あまり関心がない
31.0%

問８　地域の活動への関心（性別・中高生別・居住地別)

14.6

11.7

15.2

9.8

14.0

8.8

40.1

43.8

43.4

40.3

42.9

38.2

28.2

34.3

28.2

36.0

30.3

36.6

14.2

8.9

10.9

12.3

11.0

13.4

3.0

1.2

2.3

1.6

1.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】男性（639名）

女性（728名）

【学年】中学２年生（816名）

高校２年生（553名）

【居住地】千歳市（1,123名）

千歳市以外（238名）

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答



 

 18

 

８ 地域活動やボランティアの参加意向 
 
【問９】今後、機会があれば、地域の行事や福祉、自然保護、清掃など、身近な地域活動やボラ

ンティアに参加したいと思いますか。次の中から１つだけ選んで、番号に○印をつけて

ください。 

 
「あまり参加したくない」が 41.0％と最も高く、「なるべく参加したい」（31.6％）が続きま

す。「参加したい」「なるべく参加したい」の合計は 38.2％、「あまり参加したくない」「参加し

たくない」の合計は 55.1 で、参加に消極的な回答が過半数を占めます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、「参加したい」「参加したくない」は男性の方が高く、女性に比べて意向がは

っきりしています。 

学年別にみると、「参加したい」「なるべく参加したい」ともに中学生の方が高くなっていま

す。 

居住地別にみると「参加したい」「なるべく参加したい」ともに千歳市居住者の方が高くな

っています。 

 
 
 
 
 
 

問９　地域活動やボランティアの参加意向（１つだけ選択)

参加したい
6.6%

あまり参加
したくない
41.0%

参加したくない
14.1%

なるべく参加
したい
31.6%

無回答
6.7%

問９　地域活動やボランティアの参加意向（性別・中高生別・居住地別)

7.5

5.9

7.4

5.6

7.2

4.2

26.6

36.7

33.9

29.1

32.7

28.6

39.7

43.0

39.3

44.7

40.8

45.0

20.5

8.8

13.7

14.8

13.7

16.4

5.6

5.6

5.6

5.8

5.6

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】男性（639名）

女性（728名）

【学年】中学２年生（816名）

高校２年生（553名）

【居住地】千歳市（1,123名）

千歳市以外（238名）

参加したい なるべく参加したい あまり参加したくない 参加したくない 無回答
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９ 参加したい活動 
 
【問10】前問（問９）で、１と２に○印をつけた方におたずねします。どのような活動に参加し

たい（できる）と思いますか。現在参加されているものも含めて、あてはまるものすべ

てに○印をつけてください。 

 
「美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活動」が 46.8％と最も高く、「生活

のムダをなくし環境を守るエコ活動やリサイクル活動」（39.2％）、「各種イベント行事や祭り

などへの参加・協力活動」（33.2％）が続きます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別にみると、男性は「スポーツ行事や健康づくり事業などへの参加・協力活動」、女性は

「美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活動」が１位で、それぞれ回答率の差

がめだちます。そのほか、「高齢者や困っている人たちへの福祉ボランティア活動」は女性の

回答率が高く、差がめだちます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問10　参加したい活動(参加中も含む）（あてはまるものすべて)

46.8

39.2

33.2

30.0

28.9

27.5

13.2

12.6

7.9

7.4

6.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活動

生活のムダをなくし環境を守るエコ活動やリサイクル活動

各種イベント行事や祭りなどへの参加・協力活動

高齢者や困っている人たちへの福祉ボランティア活動

スポーツ行事や健康づくり事業などへの参加・協力活動

地域や地域の自然を守り育てる環境保全活動

国際交流活動や国際ボランティア活動

安全な暮らしを守る交通安全・防災・防犯活動

まちのＰＲや観光スポットなどの紹介・案内活動

国内の都市や地域との交流活動

住んでいる地域の歴史や文化を学び、未来に伝えていく歴史文化活動

その他

問10　参加したい活動(参加中も含む）（性別)

42.2

36.2

36.7

21.6

42.7

29.4

9.2

14.2

8.3

8.3

7.3

1.4

50.0

41.3

30.6

35.8

19.0

26.1

15.8

11.0

7.4

6.5

6.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活動

生活のムダをなくし環境を守るエコ活動やリサイクル活動

各種イベント行事や祭りなどへの参加・協力活動

高齢者や困っている人たちへの福祉ボランティア活動

スポーツ行事や健康づくり事業などへの参加・協力活動

地域や地域の自然を守り育てる環境保全活動

国際交流活動や国際ボランティア活動

安全な暮らしを守る交通安全・防災・防犯活動

まちのＰＲや観光スポットなどの紹介・案内活動

国内の都市や地域との交流活動

住んでいる地域の歴史や文化を学び、未来に伝えていく歴史文化活動

その他

男性（218名）

女性（310名）
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中高生別にみると、中高生ともに「美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活

動」が１位ですが、２位については、中学生は「生活のムダをなくし環境を守るエコ活動やリ

サイクル活動」、高校生は「各種イベント行事や祭りなどへの参加・協力活動」をあげていま

す。そのほか、「地域や地域の自然を守り育てる環境保全活動」は中学生の回答率が高く、差

がめだちます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

居住地別にみると、ともに「美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活動」が

１位ですが、２位については、千歳市居住者は「生活のムダをなくし環境を守るエコ活動やリ

サイクル活動」、市外居住者は「各種イベント行事や祭りなどへの参加・協力活動」をあげて

います。そのほか、「地域や地域の自然を守り育てる環境保全活動」は千歳市居住者の回答率

が高く、差がめだちます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【「その他」の記述内容】※数字は複数回答数 

・フリーマーケット ・ゴミ拾い ・募金 ・困っている人を助ける ・自然を増やす活動 

問10　参加したい活動(参加中も含む）（中高生別)

47.5

44.2

33.2

32.0

30.3

33.5

13.1

15.4

9.2

8.3

9.2

1.2

45.3

30.2

32.8

26.0

26.0

16.7

13.0

7.3

5.2

5.2

2.1

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活動

生活のムダをなくし環境を守るエコ活動やリサイクル活動

各種イベント行事や祭りなどへの参加・協力活動

高齢者や困っている人たちへの福祉ボランティア活動

スポーツ行事や健康づくり事業などへの参加・協力活動

地域や地域の自然を守り育てる環境保全活動

国際交流活動や国際ボランティア活動

安全な暮らしを守る交通安全・防災・防犯活動

まちのＰＲや観光スポットなどの紹介・案内活動

国内の都市や地域との交流活動

住んでいる地域の歴史や文化を学び、未来に伝えていく歴史文化活動

その他

中学２年生（337名）

高校２年生（192）

問10　参加したい活動(参加中も含む）（居住地別)

47.1

42.4

32.1

29.2

29.0

29.9

12.3

13.8

7.4

8.3

7.6

1.1

44.9

20.5

38.5

32.1

28.2

14.1

17.9

5.1

9.0

1.3

1.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活動

生活のムダをなくし環境を守るエコ活動やリサイクル活動

各種イベント行事や祭りなどへの参加・協力活動

高齢者や困っている人たちへの福祉ボランティア活動

スポーツ行事や健康づくり事業などへの参加・協力活動

地域や地域の自然を守り育てる環境保全活動

国際交流活動や国際ボランティア活動

安全な暮らしを守る交通安全・防災・防犯活動

まちのＰＲや観光スポットなどの紹介・案内活動

国内の都市や地域との交流活動

住んでいる地域の歴史や文化を学び、未来に伝えていく歴史文化活動

その他

千歳市に住んでいる（448名）

千歳市以外に住んでいる（78名）
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Ⅲ 資料 
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１ 自由記載の記述内容 
 
【問11】最後に、千歳市に住んでいて（通学していて）感じることや、千歳市の将来像とそれを

実現するためのアイデアなどがあれば、自由に記入してください。 

 
区分 内  容 回答数

子育て 子供を増やして保育所をたくさんつくりたい 1 

医療 医療が他のところと足りないところがあると思う。 1 

お年寄りや子供に優しい町 1 

高齢者も安心して、住めるような環境が増えると良い。 2 

もっと高齢者のための活動があったら良いと思った。でも住みやすいので、私は

これからも千歳に住みたい。 
1 

お年寄りや体の不自由な方に配慮した施設等の整備をしたほうがよい。 5 

福祉 

バリアフリーのまちづくりを推進すべき 2 

ボランティア ボランティアを多くする。 1 

人と人とのコミュニケーションをよくする活動を区でしたらいいと思う。 1 

人がつめたい。 1 コミュニティ 

通学の電車での高校生のマナーが悪い。 1 

小学生や中学生の通学路をもっと安全にしてほしい。 1 

交通量の多い道路に信号機をつけ、街路灯を増やしてほしい。 1 

信号機を増やしてほしい 2 

無意味な信号機を排除してほしい。 1 

信号のＬＥＤ化をもっと進めるべきだと思う。 1 

信号を守らない人を取り締まってほしい 2 

車が交通ルールを守らず、運転マナーが悪い。 2 

交通安全 

通学時に二人乗りをしている人を注意してほしい。 1 

街灯を増やしてほしい。 7 

夜になるととても暗いところがある。怖いし、轢かれそうになったこともある。 1 

防風林は夜危ないと思う。 1 

治安が悪い。 1 

不審者が多い 3 

千歳っ子見守り隊の方々が毎日見まわってくれて、挨拶できるので気持ちがいい。 4 

下校時の子供を見守る人たちがいるのは嬉しいが、夜も見守ってほしい。 1 

千歳ではあまり子供を殺害や、誘拐などの事件がないのでこのまま平和なくらし

が続けばよいと思う。 
1 

自転車盗難を減らす。 1 

千歳の交番には時々人がいません。どうしたのでしょうか 1 

防犯 

パトカーを少なくした方がいい。 1 

自然を大切にし、緑を増やしてほしい。 31 

緑あふれる町にしてほしい。 1 

自然を壊して、家や工場等を建てるのを止める 4 

森林を残す。 2 

自然が少なく感じる 3 

自然 

周りがコンクリートばかりで、緑が見られない、ストレスがたまる。 1 
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区分 内  容 回答数

もっと花とか木がほしい。 2 

自然を大切にして、花を植えてゴミを拾う。 1 

もっと自然にふれ合える場所がもっとできるといい 1 

青葉公園を居心地よくしてほしい（自然を守る意味で） 1 

向陽台でキツネをみかけなくなった。原因究明して改善してほしい。 1 

自然がたくさんある。自然が豊かで良い。 13 

緑が多い。 3 

向陽台は自然が多くて良い。 2 

便利でありながら、自然もちゃんと残っているのが良い。 2 

自然があふれ、市民全員で協力して、どんな活動にでも積極的に参加できる町が

よいと思います。 
1 

千歳市が自然でいっぱいの町になってほしいです。そのために私たちができるこ

とをやっていけばよい。千歳市がけっこう好きです。 
1 

“美しいまち”をつくり上げて、自然を大切にする。事故などがなくて、安全な

千歳市にするようにみんなで心がける。 
1 

ちゃんとまわりの自然を大切にするため、ボランティア活動などをさかんに行っ

た方がよい 
1 

千歳川の美化を推進し、これからもずっとキレイな千歳川であってほしい 3 

自然 

水をきれいな状態で守る。 1 

飛行機の音がうるさい 19 

防音設備を強化してほしい 1 騒音 

夜中に車がうるさい。 1 

悪臭がする 4 

ゴミ回収車の悪臭をおさえる工夫をしてほしい。  1 

下水道が臭いときがある。 1 
悪臭 

まちがきたない、くさいと思う。 1 

排気ガス 排気ガスがひどい 3 

エコ活動を推進してほしい 3 

買い物をするときはエコバッグを使うようにする。 1 

環境問題を考え、環境を大事にする取り組みを進める 5 

台風で木が倒れたのを利用してエコ活動などをする。（木でインテリアをつくる

割りばしをつくるなど）環境にやさしいエコ活動を行う。 
1 

地球温暖化対策・全部の建物をソーラー発電にする 1 

電気自動車 1 

エコ 

木を大切にし、排気ガスの出ない乗り物を発明し、環境を汚染しないようにする。 1 

ごみの減量化や資源にもっと力をいれた方が良い。 4 

ゴミを無料にするべき 1 

ゴミステーションの管理。 1 

カラスが多い。 1 

ごみが多い、ごみが落ちている 15 

ごみ 

道路にガラスがたくさん落ちている。 1 

鳥が多くてフンが汚い。通学路をそうじしてほしい。 1 

今の千歳はあまりキレイじゃない。将来もっと汚くなると思う。 1 環境美化 

長都駅がきたない 1 
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区分 内  容 回答数

ポイ捨てをしない。 5 

団体などのボランティアや、１人１人の意識でゴミをひろうなどした方がいい 4 

もっと街をきれいに出来ればよい。 2 

通学の間もきれいな道で、これからもきれいにするような活動を進めてほしい。 1 

最近ゴミが少なくて良い。 1 

道路の近くにも花を植えたり、ゴミの回収に力を入れると良いと思う。 1 

道に花などが植えてあってとてもキレイだと思う 3 

文化センターの道路の花はいいと思う。そういった町づくりをもっとしてほしい。 1 

環境美化 

花とか植物をもっとふやしていけばいいと思う。 3 

もう少し学校（中学、高校、大学）を増やしてほしい。 5 

他の学校との交流などを行う 1 

自転車通学を認めてほしい 6 

青少年教育財団の行事、小学生をもっと参加させるべき 1 

教育方針の改革をしてほしい（教員制度など） 1 

教育に力を入れる。 1 

東京都にあるように、学校でもＤＳで勉強できるようにする  1 

教育 

中学生が下校時間に商業施設の中を歩いているのはよくない。 1 

スポーツ施設を充実してほしい。 2 

武道館の使用料が高い 1 

スポーツなど体を動かすことをもっと盛んにして、体を動かすことで有名になっ

てほしい 
1 

スポーツ 

スポーツドクターがいないから千歳にスポーツドクターがほしい。 1 

国外との交流を盛んにしてほしい 2 

国際交流 外国人による犯罪が増えているので、安易に国際化ということで、外国人を受け

入れるのは良くないと思う。 
2 

大きな自然の公園とかあるといい。 2 

公園 バスケットゴールを置く、テニスのネットを張るなど、公園に無料で遊べる設備

をつくる 
1 

駅裏の市営住宅の改築。 1 
住宅 

家がすごく多い。 1 

除雪を充実してほしい 1 
除雪 

地域の人々で除雪の応援をする 1 

自転車がもっと便利に使えるといい。 1 

安全に自転車が走れるところをつくってほしい 1 自転車 

自転車置き場が駅周辺に少ない。 1 

歩道がせまい所があるので広くしてほしい。 5 
歩道 

歩道をもっと増やしてほしい。 3 

道路を整備してほしい。 7 

歩道を、歩行者の歩く場所と自転車の通る場所にわけてほしい。（色分けなど） 1 

雨がふったときに雨にあたらないような道がほしい。 1 

通学路をもっとつくってほしい。 1 

道路の真ん中に引いている白い線が消えているので引き直したほうが良いと思う 1 

道路 

道路の段差が多いのでなるべくなくしてほしい。 1 
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区分 内  容 回答数

恵庭から千歳まで道路をつないでほしい。 1 

道が複雑すぎる。 1 道路 

道路がきちんと整備されていて、通学しやすい。 1 

バスの便を増やして欲しい。 4 

バスを乗り継ぎが不便。時間に間に合わないことがある。 2 

バスなどの公共交通が少ない。通学に合った時間がない。 1 

学校までのバスが少ない。 1 

北陽高校は駅から遠いのでスクールバスみたいなのも作ってほしい。 1 

バス代が高い 3 

バスの運転手の接客が悪い。 1 

向陽台のバスが不便。便を増やしてほしい 5 

ビーバスが、向陽台に来てほしいです。 4 

朝、向陽台のバスターミナルからビーバスが出発するのに、人を乗せないで、駅

まで行くのはムダだと思う。 
1 

札幌～千歳間のバスを増やして欲しい。 2 

新千歳空港発（PM9:00～PM10:00）間のバスを一本でもいいから、多くしてほしい。 1 

通学距離が長くて冬はとても大変。冬だけでもバスになるとうれしい。 1 

バス 

市役所とか、空港行きのバスを増やしてほしい。 1 

千歳から札幌までのＪＲ料金を安くしてほしい。 1 
ＪＲ 

長都駅の電車の本数が少なく不便 1 

長都駅を有人駅に。千歳駅の自動改札機が少く感じる 1 

駅 まわりが住宅地になってきているのだから長都駅をもっと整備して第二の駅前と

いわれるくらいもっとにぎやかにしてほしい。もったいないと思う！ 
1 

空港 千歳には北海道の玄関である空港があるのでそこをもっと発展したら良いと思う 1 

公共交通をもっと充実してほしい。 2 
公共交通 

千歳は交通手段としてはすごくいいところだと思う。 2 

大きなデパートやスーパーなどを増やしてほしい。 20 

店を増やしてほしい 7 

買い物に行きづらくて不便 1 

パチンコ店を減らして、店を増やしてほしい 2 

東京のように賑やかなまちにしてほしい 3 

札幌のようなたくさんの店があってにぎやかなまちにしてほしい。 2 

学生でも大人でも楽しめて、生活に役立つお店をつくってほしい。 1 

書店やコンビニを増やす 2 

スポーツ店を充実させてほしい。 1 

早朝（5時～7時）にやっている風呂があると、朝入る人ができる。 1 

高校生が手軽に行ける観光スポットをつくったり、ゲームセンター、レストラン

とか増やした方が良い。 
1 

テイクアウトのできるカフェがほしい 1 

色んな種類の店とかライブハウスとかあればもっと楽しめる。 1 

千歳市は中途半端すぎる。自衛隊の人は割り引きになる居酒屋とか増やしてはど

うだろうか。 
1 

商業・ 

にぎわい 

店が多くていい 2 
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区分 内  容 回答数

閉店したままになっているのが気になる。 1 

もっと駅前をにぎやかにしてほしい 2 

駅隣接の商業施設・お店を拡充してほしい。 2 

千歳駅だけでなく長都駅の清掃をしてほしい 1 

ニューサンロードの活性化 1 

もっとにぎやかになればいいと思います 2 

もっと活気よくかつ、うるさくない程度に。 1 

電柱に電気を沢山つける（青色ｏｒ今の色） 1 

中心（駅？）？がどこかわからない。 1 

もっと遊べる場所をつくってほしい 9 

人が沢山来れるようなドームの建設や楽しい建物をたててほしい。 3 

もっとアミューズメント施設やアトラクションがあってほしい。 4 

商業・ 

にぎわい 

映画館をつくってほしい 2 

空港があることを活かして、観光に力を入れるべき 3 

多くの自然を利用し、「サケのふるさと館」のような建物があれば良いと思う。 1 

千歳の観光スポットなどが充実していない。 1 

千歳ならではの観光スポットなどを増やす 3 

観光施設がほしい。 1 

観光 

釣り堀を作ってほしい。（千歳川など） 2 

イベントを市民が参加しやすいようにし、子どもからお年よりの方まで、幅広い

年齢層が楽しめるイベントづくりをしてほしい。 
1 

スポーツ大会をふやしてほしい。 2 

フリーマーケットをたくさんしてほしい。 1 

祭などをもっと盛大にしてほしい 1 

イベント 

オリンピックを開けば良いと思う。 1 

これといった名物がない 1 
特産品 

千歳の水を使った特産の物をつくれば売れると思う 1 

若者が集まりたくなるような町にしてほしい たくさん職場を増やしてほしい 1 

千歳市で働く場所を多くしてほしい 1 働く場 

企業や娯楽施設の誘致 1 

公共施設などをもっと充実してほしい 3 

市のプールの場所が遠い 1 公共施設 

とても設備が整っていて素晴らしい所だと思う。（スポーツセンターやプール等） 1 

お金をつかいすぎないようにする。 1 

金を増やす 1 

市役所の職員の態度が悪い。 1 

無駄な公園、広場の設置は金の無駄使いだと思う。公園を作るよりは自然を残し

続けた方が地球温暖化対策にもなる。 
1 

無駄な道路工事が多いと思う。 3 

道路工事が通学の邪魔になる。 2 

行政 

工事の人が朝とかあいさつしてくれる。 1 

空き地の所が、ほとんどアパートなどになっている。まだ、空いている部屋があ

るのに、あたらしい建物をつくっていて、必要じゃないと思う。 
1 

その他 

千歳市ははっきり言って空港以外なにもない。 1 
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区分 内  容 回答数

あんまりパンチ力がたりない気がする。 1 

つまらない 1 

全体的にふんいきが暗いと思うので、明るい町にしてほしい。 1 

もっと千歳を変えてほしい。 1 

若者のマナーをもっと上げて、大人が正しく悪いものは悪いと言える（子供の模

範になる）市になったら良いと思う。 
1 

もっと人を大切にできる市になった方が良いと思う。 1 

イジメをなくす。 1 

千歳市はいろいろな面においてしっかり整備が出来ていれば、良い市街地になる

と思う。 
1 

もっと交通がよく、人のにぎあう自然を活かしたまちにしたい。 1 

水がきれいで、水の生物がたくさんいる。森がきれいで動物がたくさんいる。犯

罪などがない美しい千歳にしたい。 
1 

「いなか」の感じが大いから、千歳の自然を残したまま、札幌的な所をひとつつ

くると良いと思う。 
1 

千歳市は、｢昔のまま｣を守りつつ新しいものにも積極的に取り組み、｢歴史を語る

街｣となってほしい。 
1 

住みやすい環境を維持してほしい 1 

他の地域より自然が豊か。もっと自然を増やして、平和な町へ。 1 

今ある良い自然を守り、誰でも「笑顔」で毎日を送れればいい。 1 

他の都市を見本にして、まちづくりをすればいいと思う 1 

どの町にもまけないすごい町にしたい。 1 

北海道で一番楽しい町を作る 1 

千歳市の未来像→市民の笑顔があふれるところ。 1 

困っている人がいない市 1 

みんなが仲の良い千歳市にしたい。 1 

空港があって栄えているのに、ちょっと行けば支笏湖みたいな自然がある。こん

なに充実した町はないと思う。 
1 

住みやすくて、良いと思う。 3 

便利だと思う。 1 

千歳はいいまちだと思う 4 

千歳は、これからにぎやかになると思う。 1 

千歳市からひっこす人達がいなくなっている。 1 

みんなが元気でいればいいと思う 1 

今のままでいいと思います。 4 

将来も今と同じぐらいが良いとは思うけど、将来も今と同じにしたいならもっと

がんばったほうがいいと思う。 
1 

普通の町としか思わない。 1 

楽しければいい 1 

駅と学校が近くて良い。 2 

学校が遠い 2 

向陽台が街から離れていて遠い。 1 

坂が多い 1 

その他 

保健所で処分されそうな犬・ネコを助けてほしい。 1 
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２ アンケート調査票 
 

～これからの千歳市のまちづくりを一緒に考えてください～ 

千歳市中高生まちづくりアンケート 
 

これから 10 年間の千歳市のまちづくり計画「(仮称)千歳市第６期総合計画」を作

るにあたり、市内の中学校、高校に通学されている２年生の方から意見を伺いたい

と思います。ご協力よろしくお願いします。（千歳市外から通われている方もご協力

ください。） 
 

はじめに、回答者される方についておたずねします。あてはまるものに○印をつけてくださ

い。 
 

性別 1. 男性          2. 女性 

学年 1. 中学２年生       2. 高校２年生 

住んでいるところ 1. 千歳市に住んでいる   2. 千歳市以外に住んでいる 

 
【問１】総合的にみて、現在の千歳市の住みごこちはいかがですか。（市外に住んでいる方は、千

歳市の住みごこちはどのようだと思いますか。）次の中から１つだけ選んで、番号に○印

をつけてください。 
 

1. 住み良い 

2. どちらかといえば住み良い 

3. どちらともいえない 

4. どちらかといえば住みにくい 

5. 住みにくい 

 
【問２】（千歳市に住んでいる方） 

これからも、千歳市に住み続けたいと思いますか。次の中から１つだけ選んで、番号に○

印をつけてください。（進学などによる、一時的な市外への転居は除きます。） 
 

1. 今の場所に住み続けたい 

2. 市内の別の場所に移りたい 

3. 近くの市や町村に移りたい  

4. 道内のどこかへ移りたい 

5. 道外に移りたい 

 
（千歳市外に住んでいる方） 

将来、住みたいと思う場所はどこですか。次の中から１つだけ選んで、番号に○印をつけ

てください。（進学などによる、一時的な市外への転居は除きます。） 
 

1. 今の場所に住み続けたい 

2. 千歳市に住みたい 

3. 道内のどこかに移りたい 

4. 道外に移りたい 

3・4・5のどれかを選んだ方は、

【問３】にも答えてください 

2を選んだ方は、 

【問４】にも答えてください 
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【問３】（千歳市に住んでいる方）前問（問２）で、３～５に○印をつけた方におたずねします。 

市外に移りたいと思う主な理由はどのようなことですか。次の中から３つまで選んで、番

号に○印をつけてください。 
 

1. 自分に合う仕事（職場）がないから（自分の力を発揮できる仕事をしたいから）

2. 交通が不便だから 

3. 自然条件が厳しいから（冬の寒さ、雪など） 

4. 災害や交通事故、犯罪などが不安だから 

5. 生活・住宅環境が悪いから 

6. 医療や福祉面が不安だから 

7. 新しい物や情報が不足しているから 

8. 買い物や娯楽の場が少ないから 

9. 人が少なくさみしいから 

10. 近所づきあいや親せきとのつきあいがわずらわしいから 

11. 一人暮らしをしてみたいから 
12. その他（                           ） 

 
【問４】（千歳市外に住んでいる方）前問（問２）で、「千歳市に住んでみたい」に○印をつけた

方におたずねします。その理由は何ですか。下の枠の中に簡単にお書き下さい。 

 

 

 

 

【問５】将来どのような職業につきたいと考えていますか。現在考えている内容に近いものを３つ

まで選んで、番号に○印をつけてください。 
 

1. 農林水産業関係 

2. 製造業（工業）関係 

3. 建設業関係（設計、建築、土木など） 

4. コンピュータ、情報、通信関係 

5. 商業関係（ものを販売する仕事） 

6. 飲食業関係（調理師、お菓子職人など含む） 

7. 金融、保険関係 

8. 理容、美容関係 

9. マスコミ関係（新聞、出版、放送など） 

10. 文化、芸能関係（作家、俳優、歌手など） 

11. スポーツ関係 

12. 観光関係（レジャー、旅行会社など） 

13. 交通、運輸関係 

14. 教員、保育士 

15. 医療、保健、福祉関係 

16. 公務員（行政職員） 

17. 自衛隊関係 

18. その他（                     ） 
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【問６】あなたにとって「幸せだな」「豊かだな」と感じるもの（大切なもの）は何ですか。あな

たの考えに近いものを３つまで選んで、番号に○印をつけてください。 
 

1. 恵まれた自然 

2. 心身の健康 

3. 快適で便利な暮らし 

4. 充実した衣食住（衣服、食べ物、住まい） 

5. 収入や資産の多さ（金銭的な豊かさ） 

6. やりがいのある仕事 

7. 時間的なゆとり 

8. 充実した余暇や趣味、教養 

9. 家族との楽しい暮らし 

10. 友人や地域での恵まれた人間関係 

11. その他（                    ） 

 

【問７】今後、千歳市がまちづくりを進めていくうえで、特にどのようなことに力を注ぐべきだと

思いますか。あなたの考えに近いものを５つまで選んで、番号に○印をつけてください。 
 

1. 自然を守る 

2. 道路を整備する 

3. バスなど公共交通を充実する（便利にする） 

4. 交通事故や災害、犯罪を減らす 

5. 住宅や上下水道など生活に必要なものを整備する 

6. ごみの減量化やリサイクル、省資源への取り組みを進める 

7. 公園や広場などを整備する 

8. 市街地や商店街を整備する 

9. 中心街がもっとにぎわいのあるようにする 

10. 魅力ある観光施設や観光スポットなどを整備する 

11. 特産品や名物料理などの開発を応援する 

12. 国内外との交流活動をさかんにする 

13. 地域の活動やイベント（行事）を充実する 

14. 産業をさかんにしたり、働く場を増やす 

15. 保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する 

16. 高齢者や障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める 

17. 子どもを育てやすいまちづくりを進める 

18. 教育・文化・スポーツをさかんにする 

 

【問８】まちづくりや自分が住んでいる地域の活動などに関心がありますか。次の中から１つだけ

選んで、番号に○印をつけてください。 
 

1. 関心がある 

2. 少し関心がある 

3. あまり関心がない 

4. 関心がない 
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【問９】今後、機会があれば、地域の行事や福祉、自然保護、清掃など、身近な地域活動やボラン

ティアに参加したいと思いますか。次の中から１つだけ選んで、番号に○印をつけてくだ

さい。 
 

1. 参加したい 

2. なるべく参加したい 

3. あまり参加したくない 

4. 参加したくない 

 

 

【問10】前問（問９）で、１と２に○印をつけた方におたずねします。どのような活動に参加し

たい（できる）と思いますか。現在参加されているものも含めて、あてはまるものすべて

に○印をつけてください。 
 

1. 美しいまちをつくるための地域清掃活動や花いっぱい活動 

2. 地域や地域の自然を守り育てる環境保全活動 

3. 生活のムダをなくし環境を守るエコ活動やリサイクル活動 

4. 高齢者や困っている人たちへの福祉ボランティア活動 

5. 住んでいる地域の歴史や文化を学び、未来に伝えていく歴史文化活動 

6. スポーツ行事や健康づくり事業などへの参加・協力活動 

7. 各種イベント行事や祭りなどへの参加・協力活動 

8. まちのＰＲや観光スポットなどの紹介・案内活動 

9. 国内の都市や地域との交流活動 

10. 国際交流活動や国際ボランティア活動 

11. 安全な暮らしを守る交通安全・防災・防犯活動 

12. その他（                           ） 
 

 

【問11】最後に、千歳市に住んでいて（通学していて）感じることや、千歳市の将来像とそれを実

現するためのアイデアなどがあれば、自由に記入してください。 
 

 

 

ご協力、ありがとうございました！ 
 

1・2のどちらかを選んだ方は、

【問10】にも答えてください


